Приложение 

1.Группировка по номинальному признаку.

Например.n=600 респондентов: работники сельского хозяйства:n1=120 человек (20%), рабочие промышленных предприятий:n2=300 (50%); инженерно-технические работники n3=180 человек (30%).

2.Пример составления таблицы:

Таблица 1 . Распределение респондентов по уровню образования


Неполное среднее
Среднее общее
Среднее специальное
Незаконченное высшее
высшее
всего

Число респондентов
20
110
60
35
40
265

Доля в %
7,6
41,5
22,6
13,2
15,1
100,0

Таблица 2. Еженедельная частота посещения кинотеатра взрослыми и подростками, проживающими в разных городах.

Частота посещения кинотеатра
Тип поселения


Крупный город
Средний город
Малый город


Взрослые 
подростки
взрослые
подростки
взрослые
подростки

Ежедневно
0
0
0
0
0
0

3-4 раза в неделю
8
15
6
17
10
18

1-2 раза в неделю
24
39
19
27
26
42

Реже 1 раза в неделю
24
25
40
38
33
25

Не посещают
44
21
35
18
31
15

итого
100
100
100
100
100
100

3.Примеры полигона и гистограммы

[image: image1.emf]7,5%


41,5%


22,6%


13,2%


15,1%


0,0%


20,0%


40,0%


60,0%


1


2


3


4


5


cc




7,5%

41,5%

22,6%

13,2%

15,1%

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

1 2 3 4 5

cc

[image: image2.emf]0,0%


10,0%


20,0%


30,0%


40,0%


50,0%


1


2


3


4


5




0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

1 2 3 4 5


4. Примеры к вычислению средних арифметических величин при обработке данных
Таблица 3. распределение респондентов по числу общественных движений, которым они симпатизируют
Чич   Число общественных движений
Абсолютное число респондентов

Одно движение
100

Два движения
50

Три движения
40

К общественным движениям относятся нейтрально или отрицательно
10

Таблица 4. Распределение респондентов по возрастным группам.

Возраст респондентов
Абсолютное число респондентов
Среднее интервальное значение для возраста (среднее число лет – х)

20-25
40
22,5

26-30
120
28,0

31-40
30
35,5

41-50
10
45,5

В таблицах данные по двум показателям. Вычисление средней арифметической для данных в каждой таблице имеет свои особенности. Признак «число общественных движений, вызывающих симпатию у респондента» содержит позиции, выраженные однозначными числовыми величинами. По признаку «возраст» они распределены в интервалах. Взвешенные средние арифметические для значений признака вычисляются по однозначным величинам, поэтому для интервалов предварительно определяют среднее значение по каждой позиции показателя «возраст» (таблица 3). Усреднение интервала происходит путем вычисления простой средней для каждой градации возраста, то есть сумма крайних значений интервала делится на число этих значений – на 2.

По признаку «число общественных движений»:

Х=1*100+2*50+3*40+0*10/200=1,6 движений. Это значит, что среднее число движений, вызывающих симпатию у респондента – 2, округляя 1,6.

 Для признака «возраст» по той же формуле с усредненными значениями по каждому интервалу.

Х=22,5*40+28*120+35,5*30+45,5*10/200+28,9 года.

1. Пример вычисления индекса при обработке полученных данных

Таблица 5. Характер чтения респондентами информации на историческую тему.
Показатели
1 группа
2 группа
3 группа
4 группа

 Число читающих на политические темы:





Регулярно (А)
420
220
500
300

Нерегулярно (Б)
80
360
20
200

Значение индекса
0,68
-0,24
0,92
0,20

Здесь мы видим, что наименее часто обращаются к материалам на историческую тему при подготовке к уроку по истории ученики второй и четвертой групп, причем во второй тенденция отрицательная.
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